
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ Ο.Κ.Ε. 

ΣΤΗ ΔΙΑΡΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΟΡΦΩΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ 

Ο  Πρόεδρος  της  Ο.Κ.Ε.  κ.  Χρήστος  Πολυζωγόπουλος,  καταθέτοντας  στη 

Διαρκή  Επιτροπή  Μορφωτικών  Υποθέσεων  της  Βουλής  για  το  Σχέδιο  Νόμου με 

θέμα:  "Δομή,  Λειτουργία,  διασφάλιση  της  ποιότητας  των  σπουδών  και 

διεθνοποίηση  των  Ανώτατων  Εκπαιδευτικών  Ιδρυμάτων",  ανέφερε,  μεταξύ 

άλλων, τα εξής:

1) Η Ο.Κ.Ε. διαχρονικά έχει υποστηρίξει την ανάγκη εθνικής συνεννόησης για 

τα θέματα της παιδείας, ώστε το εκπαιδευτικό μας σύστημα να αποτελεί πηγή 

υψηλής και πολυσύνθετης εκπαίδευσης, που θα παραδίδει στην παραγωγική – 

επαγγελματική  και  κοινωνική  δραστηριότητα  αναβαθμισμένο  επιστημονικό 

δυναμικό.

2) Η  υπόθεση  της  λειτουργίας  των  πανεπιστημίων  δεν  αφορά  μόνο  την 

πανεπιστημιακή  κοινότητα,  αλλά  πρωτίστως  την  παραγωγική  – 

επαγγελματική – κοινωνική και πολιτιστική δραστηριότητα της χώρας και της 

κοινωνίας μας. Με αυτήν την έννοια έχουν ιδιαίτερη αξία οι προτάσεις των 

εκπροσώπων  των  παραγωγικών  δυνάμεων  της  χώρας  και  δεν  μπορεί  να 

αποτελούν μονόδρομο οι όποιες απόψεις των πανεπιστημιακών λειτουργών, 

οι οποίες είναι μεν σεβαστές, αλλά όχι μοναδικές.

3) Η χρηματοδότηση των πανεπιστημίων, θα πρέπει να είναι ευέλικτη. Κυρίαρχο 

ρόλο  στην  κατανομή  των  πόρων  θα  πρέπει  να  έχει  η  Ανεξάρτητη  Αρχή 

χρηματοδότησης, η οποία με αντικειμενικά και διαφανή κριτήρια να ασκεί το 

ρόλο της.

4) Η αλλαγή του μοντέλου Διοίκησης των πανεπιστημίων είναι απαραίτητη και 

το Σχέδιο Νόμου κάνει τις αναγκαίες τομές που πρέπει να υποστηριχθούν και 

να οριοθετηθούν κατά τέτοιο τρόπο ώστε να υπάρχει αρμονική συνεργασία 

ανάμεσα στα δύο επίπεδα με  καθορισμένους  ρόλους και  ευθύνες.  Έτσι  θα 

κατακτηθεί  και  η  αναβαθμισμένη  αυτοδιοίκηση  των  πανεπιστημίων  με 

διαφάνεια,  κοινωνικό  έλεγχο  και  διαρκή  αξιολόγηση  του  παραγόμενου 

αποτελέσματος. Είμαστε υπέρ του νέου αυτού μοντέλου διοίκησης.



5) Η αναδιάρθρωση που φέρνει το Σχέδιο Νόμου στην εσωτερική οργάνωση και 

λειτουργία (κατάργηση τμημάτων, αναδιάρθρωση σχολών κ.λπ.) είναι θετική 

και πρέπει να υποστηριχθεί.

Τέλος,  επισημάνθηκε  η  ανάγκη  σωστής  και  αποτελεσματικής  αξιοποίησης 

των  πόρων,  γιατί  οι  οικονομικές  συνθήκες  το  επιβάλλουν  ως  θέμα  μείζονος 

προτεραιότητας.
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